               Урок мислення « Весняні самоцвіти»

                ( Жиленко В.В.)

Тема уроку: Весняні самоцвіти.
Мета уроку: Вчити дітей спостерігати і помічати зміни в природі, бачити весняні кольори; розвивати і збагачувати словниковий запас учнів, вчити мислити; виховувати допитливість, естетичний смак; любов і бережливе ставлення до оточуючого світу.

Місце проведення: Каштанова алея. Куточок лісу.
ХІД УРОКУ
І.ОРГАНІЗАЦІЯ УЧНІВ ДО УРОКУ. ВИХІД НА ШКІЛЬНЕ ПОДВІР’Я.

ІІ.ПОВІДОМЛЕННЯ ТЕМИ УРОКУ.
ІІІ. 1.Вступна бесіда. Театралізована частина.

- Ми вийшли з вами, діти, на подвір’я школи, щоб провести урок під блакитним небом.
Уже вернулися додому

З-за океану журавлі.

У росах коники малі

Уже кують, забувши втому.

Вже хмари в сонячних накрапах

У синім небі попливли.

Уже кульбаби дружно в травах
Жовтаві кульки  надули.

- Про яку пору року йдеться у вірші?

-З давніх-давен люди з нетерпінням чекали весну. Після холодної зими хотілося теплого і лагідного сонечка, співу пташок і веселого гомону дітлахів. І щоб весна не забарилася, що люди робили?

(Придумували веснянки, примовлянки, різні обряди, пекли жайворонків і з ними виходили в поле.)

- Тож давайте і ми покличемо Весну  до нас на урок.  Заспіваємо веснянку.
-Прийди, прийди весно красна, 

Звеселяй наш рідний край!

(Виходить дівчинка-Весна із нею три хлопчики.)

Весна:                     -Коли бузок розкриє перші пуп’янки,
Почне зозуля одміряти нам роки,

І сонечко умиється і вийде,

Розтопить білі сніжні острівки.

Струмочки пробиватимуть свій шлях,

Травичка встане і зазеленіє,

І заєць засіріє у кущах,
І луг від квітів  знову пожовтіє.

Тоді приходжу я – Весна.

(Дівчатка танцюють і співають веснянки.)

- Ой прийшла весна, ой прийшла красна,

Принесла мені щастя й радощі.

- Закурликали в небі журавлі.

 Защебетали пташечки малі.
- Ой прийшла весна, ой прийшла красна.

Принесла мені щастя й радощі.

Вчитель: Підберіть красиві слова, якими б ви хотіли назвати Весну.
(Весна-чарівниця, красуня, зеленокрила, багатоквітна, ніжна, лагідна, чудесна, ясна, щедроквітна, голосиста, дзвінкоголоса і т.д.)

2.Підсумки спостережень за зовнішніми ознаками кожного весняного місяця.

- На які три періоди ми можемо поділити весну?

(На ранню, середню і пізню.)

- Яка це рання весна? Як називається перший місяць весни? 

(З’являється хлопчик в українському костюмі – Березень.)

Березень: -Трудився лютий до світанку

І заморозив геть струмок, 

А березень підкрався ранком

І схрумав нишком весь льодок.

Зима ще злиться, бідолаха,

А вже весна бере своє,

У березні бурульки з даху,

Немов цукерочки жує.

                                                М.Лисич

Вчитель: - Що ми можемо сказати про весну в цей період?

(Бубнявіють бруньки, проростає молода зелена травичка, мати – й -  мачуха)
- Які переважають кольори у березні. 

2.Учениця читає казку про квіточку мати – й – мачуха. „Прийшла весна”.

-Діти, а хто знає які хвороби лікують відваром квіточок цієї рослини? 
(кашель, простуду). 

3.Народна мудрість. 

- Березень березовим віником зиму вимітає, весну в гості запрошує. 

- Проліски – очі березня.

- Від березневих дощів земля квітне. 

Вчитель:
- Чому березень назву таку має? 

(Тому, що раніше від інших дерев прокидається береза, з’являються сережки – квіти „плачуть” берези).

- Які ви ще знаєте назви цього місяця? 

(Март – росіяни, Марс – французи, Марцо –італійці, Маріуш – угорці.)
Вчитель:
- Як ви охарактеризуєте середню стадію розвитку рослин весною? 
- Як називається другий місяць весни? 

Квітень

-Я – квітень – славний квітникар, 

Сонячно і рясно 

Уквітчав я календар

Першим цвітом рясним.

- На які фарби багатий квітень? 

(Блакитні, лілові, білі, жовті, ніжно-зелені, смарагдові, червоні.)

- Ми можемо називати ці кольори весняними самоцвітами?

- Який аромат мають весняні кольори? (Ніжний, духмяний, медовий, весняний, неповторний.)
4.Загадки про весняні квіти

1.З-під снігу свій листочок 

До сонця простягну, 

І синіми дзвіночками 

Вітаю я весну.

(Пролісок)

2.Ми жовтенькі і м’якенькі, 

Як притулиш до щоки. 

Варення можна з нас варити, 

Плести на голову вінки.  (Кульбаба)
3.Я гордо голову тримаю 

І перед вітром не схиляю. 

Я жовтий, білий, полум’яний

І, наче яблуко, рум’яний. 

В саду я квітну навесні, 

Скажіть, яке ім’я мені?

(Тюльпан)

4.Із зеленої сорочки, що зіткав весною гай, 

Білі дивляться дзвіночки.

Як зовуть їх – відгадай?  (Конвалії)

Вчитель:
5.-Хто, діти, знає, від якого слова походить назва місяця „квітень”?
- Стародавні римляни називали цей місяць „апріліс”, що означало: „той, що  квітує”. У молдаван називається „апреліє” , в угорців – „апріліш”, у болгар – „цвятник”, у поляків – „квєцень”. З якою метою перелічуються назви місяців? 

Вчитель:
-Скажіть, діти, а конвалія – це квіточка якого місяця?

(Травня)

-А чим же місяць Травень  поміж братами славен?

(Запрошується третій „місяць” весни)

· А ось і Травень до нас завітав.
Травень.

- Іду весело співаю,

Дощами землю поливаю,

Святковими піснями

І громом над полями,

Не з лійки- поливайки,

А з грозової хмарки.

-Дійсно, у травні починаються грози. Перед вечірньою та нічною грозою зоря має червонястий відтінок.

- Отже, в травні ,які ми можемо доповнити весняні кольори?

(Чорний-зораного поля, багряний передгрозовий захід сонця, веселковий, бузковий, яскраві кольори, трав’яний)
- Розмаїття кольорів, бо на зміну одним приходять інші.

- Квітнуть сади, заманюючи до себе метушливих бджілок та поважних метеликів, що ніби пелюсточки чарівної квітки розклали свої крильця і завмерли. То , мабуть, хочуть, щоб ми роздивилися , які чарівні фарби змішала Весна на їхньому вбранні і посипала їх самоцвітами.
           Синьому метелику
Важко пити з келиха

Сонцем  переповнених квіток.

З вусиків тоненьких,

З жадібної жменьки

Краплі меду падають в пісок.

Радісно і весело

Стежками небесними
Заблукати в хмари, як в кущі,

Підлетіти франтиком

І яскравим бантиком

Заховатись в зорянім плащі.

- Яку роль відіграють метелики в природі?
(Запилюють квіти)

- Чи корисні ці комахи?

(Відкладають яйця , з яких виходить гусінь, котра є шкідником для дерев).
-А чи всі дерева відцвіли?

- Які квітнуть зараз?

(Черемха, каштан, горобина).

-А які зацвітуть пізніше?

(Акація)

- Що ви знаєте про акацію?
(Це південна рослина. Її квіти дуже запашні І вміщують багато нектару. Акацієвий мед  ніжний, смачний і корисний. Квіти акації заварюють як чай, бо вони мають ще й лікувальні властивості).
Загадка.

- На дереві гойдається,
Жупан колючий має,

На літо одягається , а восени  скидає,
(Каштан).

6.(Підходить до каштанової алеї)

Вчитель:

-Діти, перед вами стрункі могутні каштани.

Мабуть, через неймовірну красу весною і щедрість плодів восени ці дерева стали символом міста Києва.
Василь Олександрович з дітьми посадив цю алею, щоб ми могли милуватися красою ,що дарує нам природа.

Придивіться до квіточок каштану, що ви можете про них сказати?
(Квіти зібрані в гроно завдовжки 20-30 см)
-А чи знаєте ви, які лікувальні властивості має каштан?

(Лікує захворювання кровоносних судин, зміцнює їх)

- При лікуванні використовують квіти, кору молодих гілочок, насіння, насінну шкірку).

7. Складання  казки за початком.

- Давайте прислухаємося, яку казочку нам нашіптує природа про це чудодійне дерево?

Казка.

Весняної теплої пори летіла ворона. Вона несла в дзьобі каштан.  Вона була не голодна і тому заховала каштанчик у саду…

(Продовжіть казку).

Варіант:

У вологій землі каштанчик прокинувся, зігрівся під весняним сонечком. Він був міцний і легко розірвав свою сорочечку. З неї виглянув тендітний па росточок.
Веселий сонячний промінчик , угледівши його, дав сили, краси. Паросток почав швидко рости. Промінчик пильнував за своїм вихованцем, а коли той зміцнів, наділив його чудодійною властивістю лікувати людей і тварин.
ІV. Підсумок уроку.

Ми згадали сьогодні багато рослин, які дарує нам щедра весна, напуває їх життєдайною силою.

-А які весняні самоцвіти-кольори ви називали?

  То ж які ми правила візьмемо з собою в життя?
      1.Не зривай квітку - вона зів’яне.

      2.Не лови метелика він загине.

      3.Не ламай гілки дерев і кущів.
      4.Не випалюй траву.

      5.Не залишай слідів перебування в природі.

 VІ.Домашнє завдання.
Придумайте  назву казці, яку ми знайшли  на каштановій  алеї, і запишіть її.
PAGE  
1

